

# 普京、马斯克、TikTok 特朗普当选后第一次集会演讲说了啥

美国当选总统特朗普22日在亚利桑那州首府菲尼克斯举行的一场保守派大会上发表讲话。美国媒体报道称,这是特朗普赢得大选后第一次集会演讲。在持续约75分钟的讲话里,特朗普谈到了俄罗斯总统普京,回应甚嚣尘上的“让位马斯克”传言,同时再次威胁“收回”巴拿马运河,并发表对TikTok事件看法,还放话要改名北美最高峰。

## 谈普京:期待会晤

特朗普表示,他期待同俄罗斯总统普京就解决乌克兰危机举行会晤。

特朗普称,普京说希望尽快与自己会晤,“因此我们期待会晤,我们必须结束这场战争。”

普京上周在“年度盘点”大型记者见面会上说,自己已经4年多没有与特朗普交谈。如果美方有相关意愿,他愿与特朗普对话、会面。普京说,他对与特朗普就俄乌局势展开磋商持开放态度,称俄罗斯准备好“谈判与妥协”。

## 谈马斯克:没让位

随着知名企业家马斯克在特朗普团队中的影响力逐步显现,美国各界关于“富豪干政”的担忧日益增加。

特朗普当天称赞马斯克是一个可以依靠的聪明人,但对于他把总统之位“让给”马斯克的言论,特朗普连连否认:“不,不,这不会发生。”

“我可以告诉你们,他不会成为美国总统”,特朗普说,“你们知道为啥不行吗?他不是在美国出生的。”

## 谈巴拿马运河:威胁收回

特朗普21日在社交媒体上称,巴拿马运河是“美国重要国家资产”,威胁美国将



特朗普 图据新华社客户端

“收回”巴拿马运河。巴拿马总统穆利诺22日就此发表声明回应说,巴拿马运河及其毗邻区域永远属于巴拿马,巴拿马的主权和独立不容谈判。

22日在大会上,特朗普声称,巴拿马收取的过路费“荒唐”且“非常不公平”,再次威胁“收回”巴拿马运河控制权。

## 谈TikTok:倾向允许

特朗普表示,他倾向于允许短视频社交媒体平台TikTok在美国继续运营一段时间。

特朗普说,“我们在这个平台收到了良好的反馈,浏览量有数十亿”“也许我们应该让它再存在一段时间”。

今年4月24日,美国总统拜登签署一项国会通过的法案,要求TikTok母公司

字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将在美国被禁用。本月16日,TikTok紧急要求美国联邦最高法院临时冻结美政府针对该平台的强迫出售令。18日,美国联邦最高法院表示,将快速审理这一强迫出售令是否违宪一案,联邦最高法院定于明年1月10日就此案举行辩论。

## 谈北美最高峰:要改名

特朗普22日称,他要把民主党籍前总统奥巴马批准更改的北美最高峰、位于阿拉斯加的“迪纳利峰”的名称改回来,重新以美国历史上以征收关税而闻名的共和党籍总统威廉·麦金利名字命名。

特朗普说,麦金利是“伟大的总统”,而“他们夺走了麦金利山的名字”,他上任后将“夺回麦金利山的名称,因为我认为他配得上”。

据新华社

## 同步播报

## 特朗普称美国拥有格陵兰岛“绝对必要”

美国当选总统特朗普当地时间12月22日表示,美国拥有格陵兰岛“绝对必要”。

特朗普当天在社交媒体上发文,宣布提名肯·豪里为美国驻丹麦大使。他同时写道:“出于国家安全和全球自由的目的,美国认为,(美国)拥有和控制格陵兰岛是绝对必要的。”在特朗普上一个总统任期内,美国媒体曾披露他多次向顾问咨询美国能否购买格陵兰岛。2019年8月,特朗普本人向媒体证实有购岛意向,丹麦首相弗雷泽里克森随即表示美国的想法是“荒谬的”。

据新华社

# 广大乌克兰民众: 最大的悲哀是盼不到冲突结束

## 年终观察

2024年,全球多地爆发激烈冲突,人员伤亡惨重,牵动世人神经。与之相比,延宕近三年的俄乌冲突“热度”有所减弱,甚至有被“边缘化”乃至被“遗忘”的趋势。11月底,乌克兰总统泽连斯基称,在乌控区领土被纳入北大西洋公约组织保护前提下,他愿停止热战。

立场看似松动,实与战事进展、民意变化、美国政权过渡等多重因素有关。其中,乌克兰民意出现重大转变值得关注。然而,俄罗斯对泽连斯基提出的停战条件反应冷淡,认为乌方在打舆论战和心理战。双方能否停止冲突尚难判断,但对普通民众而言,近三年之久仍难见和平踪迹,才是最大的悲哀。

## 看不清的前路

历史上看,乌克兰与俄罗斯的“爱恨情仇”跨越千年,乌克兰对待俄罗斯的态度始终摇摆。就本次冲突而言,乌克兰背后再现西方势力“拱火浇油”,源源不断提供武器装备,乌克兰也一轮轮征兵和练兵,显现出乌军依然打算在西方大量武器和援助金“加持”下持续反击并夺回战场主动权。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文日前接受美国有线电视新闻网采访时说,拜登政府“今年的主要任务就是向乌克兰提供尽可能多的工具,使其能以强

势地位参加谈判并取得预期结果”。

俄罗斯方面对泽连斯基所谓“愿意停止热战”的说法反应冷淡。俄总统普京在12月19日“年度盘点”大型记者见面会上强调,相关谈判必须基于“现实情况”以及先前谈判的协议。媒体分析,“现实情况”指乌克兰需放弃加入北约并承认俄方在此次冲突中所取得的军事成果。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基认为,乌克兰加入北约的愿望表明泽连斯基政府想要继续而非结束冲突,俄罗斯不会再允许西方国家“在协议掩护下”武装基辅。

有分析把俄乌冲突有望何时结束同泽连斯基政治生涯相关联,指出乌克兰宪法不允许在战时举行总统选举和议会选举,而泽连斯基的总统任期本应在2024年5月结束。随着冲突久拖不决,泽连斯基的履职在乌克兰国内遭到越来越多质疑。

## 最寒冷的冬天

目前,俄军正在顿涅茨克州等地不断推进,并加大对乌克兰目标的空袭力度,动用包括“锆石”“匕首”在内的导弹和攻击型无人机重点打击乌克兰前线城市的能源设施。乌克兰多地电力短缺,状况远比2022年更为严峻。

11月中旬以来,乌克兰全国开始轮流停电。记者所在的基辅市左岸社区每天平均停电大约6小时。通过采访基辅、第聂伯、哈尔科夫、敖德萨等地民众,记者得

知,上述地区日均停电两至三次,每次3至4小时,敖德萨电力供应尤其艰难,长期处于停电状态。

过去两年,乌克兰境内商业和工业机构基本购置了发电机,但居民用电至今无法保障。同时,商业和工业自主发电等因素正在导致更严重的通货膨胀。一个鸡蛋的价格已经从三个月前约6角人民币涨到约1.2元,较2021年同期增长2.5倍。2023年,乌克兰通胀率为5.1%。按照乌克兰国家银行预计,2024年通胀率将涨至9.7%。

住在冲突前线城市第聂伯的叶连娜在电话中告诉记者,每到停电,房内就极其寒冷,俄乌冲突已经进入第三个冬季,人们早已被冲突折磨得疲惫不堪,任何巨大的声响都会让大家神经紧绷。她最大的心愿就是战争尽快结束,冬去春来,一切回到从前。

只是,在西方持续“拱火”的情况下,这场冲突何时能结束以及以怎样的方式结束,各方又会为此付出多大的代价,仍然无从得知。对广大乌克兰民众而言,这又是一个“最寒冷的冬天”,而盼不到冲突的结束,才是最大的悲哀。

据新华社

## 伊朗说或于明年1月 与英法德就伊核问题举行会谈

新华社德黑兰12月23日电 伊朗外交部发言人伊斯梅尔·巴加埃23日说,伊朗可能将于明年1月再次与英国、法国和德国就伊朗核问题等举行会谈。

巴加埃在23日举行的新闻发布会上说,会谈内容除伊核问题外,还将包括地区和国际的一系列问题。

11月29日,伊朗与英国、法国、德国外交官在瑞士日内瓦举行会谈,重点讨论了伊核问题。

## 伊朗说未与叙利亚过渡政府 建立“直接联系”

伊朗外交部发言人伊斯梅尔·巴加埃当地时间12月23日在新闻发布会上说,伊朗与叙利亚多个政治团体保持联系已有很长时间,一直努力推动在叙利亚宪法委员会框架内开展的政治进程。不过,目前伊朗与叙利亚过渡政府没有任何“直接联系”。

巴加埃重申,叙利亚的未来应由叙利亚人民在没有“破坏性”外来干涉的情况下决定,“叙利亚不应成为恐怖主义滋生的避风港”。

据新华社

## 韩国宪法法院: 总统弹劾案文件“已送达生效”

韩国宪法法院当地时间12月23日说,总统尹锡悦方面拒绝签收的弹劾案审理相关文件“已经送达并生效”,弹劾案首场听证会将如期于27日举行。

宪法法院当天在新闻发布会上表示,尽管尹锡悦方面拒收,但根据有关法律,相关文件“19日发出、20日送抵时生效”。

据新华社

## 也门胡塞武装称 袭击美航母并击落一架战斗机

萨那消息:也门胡塞武装22日宣布,该组织对一艘美国航空母舰发动了大规模袭击,并击落一架F/A-18战斗机。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天发表声明说,此次行动的目标是位于红海的“哈里·杜鲁门”号航空母舰及其随行舰只,共发射了8枚巡航导弹和17架攻击无人机,对敌方造成重大干扰,并“迫使敌机从也门领空撤退”。

萨雷亚在声明中说,该组织在此次行动中击落了一架美国F/A-18战斗机,“当时它试图拦截我们的导弹和无人机”。

美国中央司令部21日晚发表声明说,一架从美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰上起飞的美军F/A-18战斗机当天在红海上被一艘美军巡洋舰错误击落,机上2人弹射逃生。这是一起误击事件,调查工作正在进行中。

据新华社

## 交房公告

尊敬的【长益方糖广场】项目业主:

非常荣幸地通知您,我公司开发建设的【长益方糖广场】项目,已达到《商品房买卖合同》约定的清水交付条件,现定于2024年12月26日至2024年12月28日(9:00-17:00)期间,于本项目现场办理清水房交付手续。

成都长城实业集团有限公司  
2024年12月24日